


Exercice corrige

Calcule les expressions suivantes :

1,0, _ 1418 -1l
RS g g 5 B=-1+"35% 12
Correction
7x4 6 Ad i A 13 11 o -
A= + 2 On réduit au méme B=-1+ =2 - _—_-= On simplifie les signes.
3x4 12 génominateur. 30 12
A—28_ 6 B—_1x60_ 13x2 11x5 On réduitau méme
=1 T 12 1x60 30x2 12x5 dénominateur (60).
_ _60_26 55
A= % B="%0 60" 60
B=_ 60 — 26 + 55
A=17 60
g 31
B=_°"
60
|7 Calcule mentalement. 13 2 _ 101 26 _
17 17 4 4
4,3 _
99~ 91 90 _ 12 12 _
121 121 12 12
I~ calcule puis, si c'est possible, simplifie !
1.3_ 17 19 _ 1.4 7 _
6 6 18 18 27 27 27
315 _ 15, 22 _ 6 7 5 _
14 14 37 37 28 28 28
25 19 _ 45 20 _ 13 5,6 _
33 33 143 143 19 19 19
B
Simplifie les fractions suivantes.
8 _ 40 _ 15 _
12 72 35

Utilise les fractions simplifiées de la question a. pour effectuer les calculs suivants.

8 5 40 1 15 2

= — + = = — — — = — + =

A 12 3 B 72 9 ¢ 35 7
A= B = C =
A= B = C =
A= B = C=
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|7 Réduis au méme dénominateur puis calcule. B Dans chaque cas, réduis les nombres au méme
dénominateur.

7 2 2 3
A=—+— = =
6 3 a.7et 10
7 2 X
==+
A 6 33X
7
==+
A=%
~2,3 . 361
A= b. > et 5
3 11
__+_
B=35"10
B_3>< 11
“5x 10 1.4 T
" 275 15
_o.u
= 10
B=——
8 1
C=973
~10,34 _ 152
C: . ’ 1
do—%a ot 16
C=
C=
5 1 5
3 5.1 5
D=5+3 © 612 2
D=
D=
5 2.1 -17 19
E=3-2 15720712 ' e
E =
E =
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B Calcule puis donne le résultat sous la forme d'une fraction simplifiée.

9 7 6
=—-——=+ = =-5+—
A="5%5 E 5
-2,62  -14,5 _ 5 1
B="%7 "7 F="21"3
C_E_—17+—133
~ 25 25 25
3
= ——— 4 —
G 14
7
=4,5-—
D 8
Effectue les calculs puis simplifie lorsque cela est possible.
5 3 17 -1,3 23
A 4 16 c 15 E -8 -1,6
9 . -5 -7 17 16 -11
B=771t—>5 =3+ —-= =44+ ——- "=
10 2 D 5 20 F 3 12
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B Effectue les calculs puis simplifie lorsque cela est possible.

7 -5 g -7 5 5 5
= - — :_+_ = - - - —
G=g"73 H=75"%% J= 678 24

1 5 -7 15 -3 5 23 3
= —+24+ L 1+ ==+= = 2+2-2£2_ =
K=Zg"2" 6 L=1+—5"+35 M 6 10 -5

3 -9 7 3 1 1 > -7 1
_3,-9,7.,3 _11+ L1 g _2_-7_1
N=70%73 "5 %2 P 1'% R=3"72 "5

E Effectue les calculs puis simplifie lorsque cela est possible.

4
S—_1—5+

2+L) T=3+

-30 7 14

5_1)
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m Effectue les calculs puis simplifie lorsque cela est possible.

_7_[Z1_3
V=12 (8 10)

50 sur les deux cinquiemes de la surface totale
de son terrain, Maélle seme des fleurs. Sur un
septieme de la surface du jardin, elle plante des
arbres fruitiers. Sur les trois quatorziémes, elle
cultive quelques légumes. Le reste du jardin est
recouvert de pelouse.

A quelle fraction de Ia
correspond la pelouse ?

surface du terrain

F73 En électricité, si on souhaite remplacer deux
résistances R; et R,, montées en dérivation, par
une seule résistance équivalente R, on utilise la
formule suivante :

1 1
= — 4+ —
Ri Ry

| =

Si Ry = 7 Q (ohms) et R, = 5 Q (ohms), quelle
est la valeur de la résistance équivalente R pour le
circuit suivant ?
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On ajoute, en série, une troisieme résistance
Rs = 6 Q comme sur la figure ci-dessous. Pour deux
résistances R' et R", montées en série, la
résistance équivalente est donnée par la formule
R =R'+ R".
Quelle sera alors la résistance équivalente a ce
circuit ?

)
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